

丁酉年正月廿一
今日4版 第2633期

中共龙游县委主管
中共龙游县委新闻宣传中心主办

今日龍游



新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

县“两会”换届候选人初步人选严肃换届纪律集体谈话会召开

用严规铁纪确保换届风清气正

本报讯（见习记者 姚菲）2月16日晚，我县召开“两会”换届候选人初步人选严肃换届纪律集体谈话会。市委换届纪律巡查组到会督查，县委书记刘根宏主持会议并讲话，县领导张晓峰、周中民、洪一舟等参加会议。

刘根宏指出，搞好换届，关键是绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、换出好面貌。大家作为新一届县“两会”候选人初步人选，要充分认识做好这次换届选举工作的重要意义，以对组织、对人民、对事业高度负责的态度，自觉成为学习换届纪律的第一先行者、严明换届纪律的忠实宣传者、严守换届纪律的模范践行者和抵制换届

违纪行为的自觉行动者，真正把思想统一到省委、市委、县委的要求上来，用严规铁纪确保“两会”换届环境风清气正。

刘根宏强调，各位候选人初步人选是我县干部队伍和代表、委员中的先进分子，必须要严守纪律、争当表率。认真执行“九个严禁、九个一律”的换届纪律，树立正确的大局观、人生观和价值观，时刻保持清醒头脑，切实增强纪律观念，筑牢纪律防线；要接受检验、经住考验。以开阔的胸襟、豁达的心态，实事求是地评价自己，客观公正地评价别人，以一颗平常心坦然接受组织和代表的挑选，做到思想上不波

动、精神上不松懈、工作上不滑坡，展现出一名领导干部应有的气魄和风度；要不忘初心、忠诚履职。在其位谋其政，带头在“三步走”战略上见行动，在从严治党上讲看齐，保持韧劲，继续发扬“钉钉子”精神，驰而不息抓工作、抓发展，把全县上下的智慧力量凝聚到推进龙游赶超跨越、加速发展上来，真正以换届工作推动我县经济社会的全面发展。

会议组织观看了《警钟—辽宁拉票贿选案警示录》，县“两会”候选人初步人选现场签订了《严守换届纪律承诺书》。

县人大代表审议常委会工作报告

本报讯（记者 胡琳芬）2月16日上午，出席县第十三届人民代表大会第一次会议的代表分组审议《龙游县人民代表大会常务委员会工作报告》。审议现场气氛热烈，代表们对县人大常委会过去五年取得的成绩给予高度评价，并对接下来五年的工作提出意见和建议。

代表们认为，人大常委会工作报告简洁凝练，成绩客观实在，部署今后工作目标思路清晰、重点突出。五年来，县人大常委会在县委的正确领导和省、市人大常委会的精心指导下，认真履行宪法和法律赋予的职责，在增强人大工作的生机活力、推动经济社会科学发展、推进社会民生事业改善、推进依法行政公正司法、发挥人大代表主体、提高人大自身建设水平等方面作了大量工作，顺利完成了县十二届人大五次会议确定的各项任务。

代表们希望县人大常委会着眼新形势新要求，主动适应新常态，坚持稳中求进、主动作为的工作总基调，继续为百姓服务。代表们还就进一步加强和改进常委会工作提出了意见和建议。

县十三届人大一次会议主席团举行第三次会议

本报讯（记者 蓝丹玉）2月16日，县十三届人大一次会议主席团举行第三次会议。

会议提出选举县十三届人大常委会主任、副主任、委员，县人民政府县长、副县长，县监察委员会主任，县人民法院院长，县人民检察院检察长以及龙游县出席衢州市第七届人民代表大会代表候选人名单及各专门委员会组成人员人选名单（草案），提请代表酝酿、讨论；决定大会选举和票决监票人；提出大会选举和票决总监票人名单（草案），提请大会表决。

踊跃

谈发展、话成就，说变化、提建议……连日来，出席县十三届人大一次会议、县政协十届一次会议的人大代表和政协委员们，围绕政府工作报告、县政协常委会工作报告和县人大常委会工作报告等报告展开热烈讨论。

记者 吴森邦 文/摄



两会关键词

记者 邵美霞 见习记者 吴露宁 傅媛 实习生 徐宸光

电子

今年两会，电子“一拨头筹”，成为热门话题。“带电”的村淘合伙人首次成为人大代表，在两会中参政议政；提案议案里，一些来自传统行业的代表和委员探讨起了借电商之力转型升级。眼下，政协委员们的提案也全部以电子化形式提交。电子，无孔不入。

“农村淘宝的前景十分广阔。”2月16日9:30许，清水湾大酒店二楼，人大第七代表团的小组讨论会正在激烈进行，新代表程丽萍在会上放开胆子参与了讨论。程丽萍是石佛乡三和村站的村淘合伙人。一年多摸爬滚打，关于村淘她有自己的想法，“机遇和挑战并存。”程丽萍解释，村淘发展至今，合伙人也因农产品外销困难、电商人才匮乏而发愁。此次，她带着问题写了两个关于电商发展方面的议案。在农产品销售方面，程丽萍认为，打造龙游

品牌很重要，让农产品与旅游业结合，同时借助网络平台销售农产品，有利

于提高外地游客的回头率和二次销售。在电商人才方面，目前面临当地专业人才紧缺，引进外来人才成本过高的局面，所以她建议政府多多培养和培训当地的电商人才。

此次两会，这样关注电商发展的代表委员并不止程丽萍一人。来自政协提案组和人大议案组的数据统计，截至目前，以电商为主题的提案议案就有五六件。

代表委员们的愿望是乘“电子”之风发展经济；而当下，提案组更借“电子”之力倡导起低碳环保。

昨日早上，刚走进政协提案组办公室，屋里就传来“哒哒哒”敲键盘的声音。截止至16日上午10点，209件提案已通过电子方式提交。该系统第一次使用就受到大家的一致好评。

提案组的工作人员介绍，半个月前，工作组给委员们发了一封信，详细说明了电子提交的地址和使用方法，

委员们凭手机号登录电子信息管理系统进行操作便可。确实，通过电子提交方式，避免了委员们现场跑来提交的繁琐，还带来了很多好处。“低碳环保，方便快捷还省时。”工作人员连用了几个形容词。他解释，电子提案系统采用网上提交、办理、答复、反馈的模式，相比以前，一个提案的办理要经过很多流程，最后分发到对口的政府部门进行办理，前后花费的时间会很长。“委员们还可以更快捷地查询到办理部门的答复，部门也能及时看到委员们的反馈。”从环保方面说，也节省了纸张，往年一份提案一式三份，200多名委员就有600多份提案，“打印出来有一大叠呢。”

不仅如此，提案改用电子提交，操作者进入系统后可以检索委员名字查询某个委员的提案，也可输入生态、电商、民生等关键词，查询所有委员相关的提案，节省了时间，提高了工作效率。

县人大代表分组审议“两院”工作报告

本报讯（记者 胡琳芬）2月16日下午，参加县十三届人大一次会议的代表们分组对县法院、县检察院工作报告进行了审议。

代表们认为，法检“两院”的报告实事求是地反映了过去五年工作，既总结了取得的成绩和经验，也提出了存在的问题和不足，客观准确；对今后的工作安排思路清晰，重点突出，符合我县实际情况。

代表们表示，法院、检察院紧紧围绕全县工作大局，忠实履行宪法和法律赋予的职责，充分发挥职能作用，在打击各类犯罪活动、维护社会秩序、促进社会经济发展等方面做了大量卓有成效的工作。代表们希望“两院”进一步提升自身素质，提高执法能力，狠抓作风建设，落实司法为民，为全县经济社会的稳定和发展做出更加积极的贡献。

县十三届人民代表大会第一次会议主席团举行第四次会议

本报讯（记者 郑远）2月16日晚，县十三届人大一次会议主席团举行第四次会议。会议由主席团常务主席邵宝成主持，主席团常务主席和主席团其他成员参加。

会议听取了各代表团关于审议县人大常委会、县人民法院和县人民检察院三个工作报告情况的汇报，审议了计划预算审查报告和议案审查报告，并提出了大会各项决议（草案），提请全体代表审议。

河水越来越清，两岸越来越绿，村庄越来越美丽，“五水共治”我满意！

责任编辑：邵美霞 江一帆